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Hazaszeretet.
„Azután meg azt hiszem, hogy van 

egy dolog, mely minden pártpolitikai 
szempont fedett áll s ez a hazaszeretet 
kultiválása.“

Ezt a hangzatos és minden tekin­
tetben diplomatikus mondatot bocsá 
tolta szélnek Lányi Bertalan a darabont 
kormány igazságügyminisztere, mikor a 
iiptószen'miklósiak küldöttsége felaján­
lotta neki a mandátumot.

Ennél a mondatnál álljunk meg 
egy kissé és gondolkozzunk. Tisztes, 
ezeréves hagyományokkal megpecsételt 
honfiúi vérrel számtalanszor "megön'ö- 
zőtt ez a szó : hazaszeretet. A fogalom 
hallattára megcsendül az ajkakon az 
ónek s lassan, fokozatosan a hymnus 
ájtatosságáig száguld a gondolat. Ima 
és bizalom, vágy és szenvedély, kese­
rűség és ihlettség, mind-mind egy fo­
galommá szorul össze, hogy testet adjon 
annak a gondolatnak, amely a haza 
szeretetével forrott egybe szétválaszt- 
hatatlanul.

A hazaszeretet mint valami világitó 
fáklya megmutatja az egyetlen igazi 
utat, amelyen halad,ií lehet és előre­
menni kell.

És ezt a szent érzést, ezt a mo- 
esoktalan, ihletszerü világot, amelyet 
közönségesen hazaszeretetnek neveznek 
az emberek, profanizálta tegnap az 
igazságügy ér ur, mondván azt, hogy a 
hazaszeretet kultiválása fölötte áll min­
den pártpolitikai szempontnak.

Nem találok szavakat e lealacso­
nyodott gondolkozás jellemzésére.

Hiába ! Ha egyszer hozzáférkőzhet 
a pióca az ember testéhez, a poloska 
^szemtelenségével s a medve bigottsá- 
gával szívja a vért, előbb félénken és 
bocsánatkérően s olyanformán, mint 
akinek nincs semmi jussa az emberi 
testhez, aztán pedig gorombán, köve­
telőzve és olyképen, mintha ősidőktől 
fogva az ő uralma alá hajtotta volna 
a vérkeringés a sejteket.

Lám, néhány héttel ezelőtt még 
azt vallották a kormány szerencsében 
tagjai, hogy a hazafiatianság vádjával 
s a vértanú halálborzongásával lépnek 
a kinpadra, azaz a miniszteri bársony­
székekbe s ma már az igazságügyér ur 
— vagy tudom is én milyen istencsoda, — 
azt hangoztatja, hogy arra a kiapadva 
a hazaszeretet „kultiválása“ szegezi 
oda !

Édes Istenem, mekkora szemérmet­
lenség, mekkora otromba sületlenség 
lakozhat abban az agyvelőben, amely 
ilyen, nyilvánvalóan por fid gondolatot 
tud csak szállítani a nyelv idegeire.

Hót a hazaszeretet kultiválása lesz

az a ténykedés, amely szembehelyezke­
dik majd a nemzeti áramlattal s az ab­
szolutizmus béklyóiba igyekszik szorí­
tani a szabadon szárnyaló lelkeket ?

A hazaszeretet kultiválása lesz te­
hát az az őrjöngés szerű, fanatikus el- 
meháborodás, amely rátör a nemzet 
vérrel megedzett, kősziklává keményí­
tett jogaira, hogy összetörje, morz-ává 
aprítsa, ide-oda dobható, érzéketlen 
bábbá nyomorítsa végül magát a nem­
zetet ? Úgy, hát a hazaszeretet gyakor­
lása az a kvalifikáihatatíau prüdéria, 
hogy az igazságügyéi- ur — a népkép­
viselők bizalmatlanságának, — az egész 
ország megvetésének dacára hitvány 
bérencéül szegődik a bécsi kamarilla 
ármányos politikájának és képviselni 
akarja az igazságot óit, ahol örökös 
jogtalanságon törik a fejüket a nemzet 
ellenségei ?

Bizonyos, hogy az igazságügyér 
ur rögeszmében szenved. Azt hiszi, hogy 
a hazaszeretetei többféleképen is lehet 
gyakorolni. Azt hiszi, hogy azt a tény­
kedést, amely a nemzet jogai ellen tör, 
épp úgy lehet hazaszereietnek nevezni, 
mint a kutyát egyszer ebnek, egyszer 
kutyának-

Nem kell senkinek sem hosszab­
ban magyarázni, hogy a kormány olyan 
szerepre vállai kozoB, a mely eleve a 
hazafiatianság béhegét sütötte mind­
egyik ügyvezető homlokára. És a ki 
hazrtfiatlan szerepre vállalkozik, annak 
ha csak nem akar mindenkópen ocs- 
mány profanizálást űzni, a hazaszeretet 
fogalmát nem szabad ajkára venni 
soha. A szentségekhez szentségtelen 
kézzel nyúlni és azokat bemocskoini 
kétszeres bűn, a mely alól még az 
evangélium sem ismer feloldást és btin- 
bocsánatot.

De az igazságügyér eme e’mefi- 
camodásának van még más háttere is, 
nemcsak a hülyeség.

A Tisza István iskolájára ismerünk 
ebben az egész gondolkozásmódban. 
Arra az iskolára, — a mely látszólag 
igénytelen, semminek tetsző szavakba 
burkolja a célok és tervek tömke­
legét.

A hazaszeretet kultiválása a Tisza 
István iskolájának szótára szerint azt 
jelenti, hogy a fejér váry-kormány kész 
minden eszközzel megvalósítani azt a 
tervet, a melynek végrehajtójául sze­
gődött el a kamaril Iához. Kész törni, 
zúzni, rombolni, alkotmányt felfüggesz­
teni, szenvedély eket felkorbácsolni — 
hogy a saját külön hazaszeretetét kul­
ti vállrtssa.

Mert, a mikor egy, bizalmatlanság­
gal elárasztott kormány jogcímet keres j 
magának arra, hogy cselekedjen és jog- !

címül undokán szemérmetlenül a ha­
zaszeretet kultiválását jelöli meg, — 
akkor jelezni akarja ezzel, hogy he­
lyéről nem távozik el, mert a maradásra 
ürügyet talált, mert van már szalma- 
szál, amibe kapaszkodhat : a hazasze­
retet kultiválása.

Szemérmetlen, végsőig elaljasodott 
perspektíváról rántja le, a leplet ez a 
frázisaié :ü kijelentés. És talán meg 
kellene némulnia a szívverésnek, meg 
kellene kövesülni az agyvelőnek, ha 
gyengeség! roham lepné meg e pres- 
pektiya nyomán az idegeket.

Oh nem ! A magyar nemzet nem 
ismert gyengeséget soha és nem ismer 
most sem.

Es ezért megjegyezheti az igazság­
ügyéi- ur, hogy mi azzal a szeretettel 
szeretjük a hazát, a mely ha hevülni 
kezd, képes elsöpörni minden szemetet 
a föld színéről, eltakarítani minden kon­
kolyt a kalász közül, hogy a nap su­
garai csak hazafi homlokra köritseaek 
glóriafényt.

De ennek a szerei etnek a roegnyi- 
laikozását ne óhajtsa a tisztelt igazság­
ügyéi- ur. Mert ez az istenítélet lenne 
— a mi hazaszevetetünl. kultiválása !

Barabás Ernő.

Politikai válság.
Az ügyvezető kormány nem állott meg 

a fenyegetésnél, hanem tegnap már minisz­
tertanácsban is foglalkozott a renitens közi­
gazgatással szemben foganatosítandó rend­
szabályokkal. Egy hírlapíró egyik miniszter­
től megkérdezte, hogy milyen alakban kí­
vánja a kormány akaratát érvényesíteni a 
vármegyékkel szemben ée a miniszter nem 
habozott kijelenteni, hogy tisztán törvénye» 
lépéseket szándékozik tenni. Már pedig a 
miniszter vagy tévedett, mikor ezt a kijelen­
tést tette, vagy ámított. Tévedett mert teg­
napelőtt a kormány még minden fegyvert 
megengedhetőnek tartóit a tisztviselők meg- 
rendszabályozására félhivatalos újságja utján; 
ámított, mert törvényesnek igyekszik feltün­
tetni a követendő törvénytelen lépéseket.

Megmondjuk röviden azt is, hogy miért. 
A törvény hatóságokról szóló 1885 évi NXIL 
t.-c. 5. §-a tételről-tételre tartalmazza mind­
azon vármegyei határozatokat, amelyek kor­
mányjóváhagyást igényelnek ; de ezek között 
a törvényen kívüli állapotban való adószedés 
és ujoncállitás megtagadására vonatkozó ha­
tározat nem foglaltatik. Az elmúlt év adó­
hátraléka és az önkéntes adó a közjövede- 
bm jel1 egével bírnak; a kormány pedig 
közjövedelern kezelésére nemcsak hogy fel­
it.rhi’.mizibsal nem br, de az országgyűlés, 
által el is vitatott. A községektől megköve­
telheti ugyan a fogyasztási adók beszédé -
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Bét; de viszont a községek hivatkozhatnak a 
közigazgatási bíróságnak egy 1903. évben 
hozott határozatára, amely kimondja, hogy 
törvényen kívüli állapotban a fogyasztási 
adók kényszer utján nem hajthatók be. Ered­
ményt tehát alig fog elérni a kormány e té­
ren, mert önként senki, vagy legalább is 
nagyon kevesen fognak fogyasztási adót 
fizetni.

Az meg igazán csupa dajkamese számba 
mehet, hogy a kormány a községek vezetőit 
sikkasztás bűntettével kívánja vádolni azért, 
mert szók a községek adóit nem a kormány­
nak szolgáltatják be, hanem letétbe helyezik 
a takarékpénztárakba. Büntető jogunk sze­
rint a sikkasztás bűntettével ugyanis csak az 
vádolható, aki a reá bízott idegen vagyon­
nal sajátjaként bánik el. Az pedig csaknem 
lehet elkezdés, ha községek vagy városok 
az állam pénzét gyű mölcsözőleg teszik el az 
illető város, vagy község betétjeként.

Mindezek alapján világos, hogy a kor­
mány nem fog törvényesen eljárni, ha a 
közigazgatás alkalmazottai ellen megtorló 
rendszabályokat kiván alkalmazni. Mert ha 
a tisztviselők úgy fognak eljárni, mint azt a 
vármegyei határozat parancsolja nekik, ak­
kor azok éppen a törvénynek engedelmes­
kednek.

A kormány mosakodása.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti; Illeté­

kes helyről arra figyelmeztetnek bennünket 
hogy a „Magyar Nemzet1- julius 5-ki számá­
ban „Az állami közigazgatás a községekben“ 
címen megjelent közlemény csupán az illető 
lap szerkesztőségének e tárgyról való felfo­
gását tartalmazza és hogy a kormány e 
közleménytől teljesen távol áll. Ugyanis a 
kormány az emlitett közleményekben jelzett 
eljárásokról nem tanácskozott, ilyeneket nem 
is tervez, liánom mint eddig, ezentúl is meg­
marad n törvényhatóságokkal szemben a 
szigorú törvényesség alapján.

Egyúttal arra is fel vagyunk h rtalmazva, 
hogy egy ellenzéki lap mai számában fog­
lalt állítást, mintha a kormány a sajtósza­
badság korlátozására és a törvényhatóságok 
autonómiájának megnyirbálására készülne, a

Jó apák.
Irta: Zöldi Marton.

A samuvári nagy vendéglő fehérterité • 
kcs éttermében külön asztala volt öt városi 
polgárnak, kik ha nem is pontosan, de igen 
gyakran jöttek össze vacsora után néhány 
pohár sörre. Ha a sör nem volt friss, borral 
cserélték fel.

Ez az önkénytelen csere nagy haragot 
váltott ki belőlük, de haragjuk nem volt 
tartós. Az ötödik hatodik pohárnál megelé­
gedéssel konstatálták, hogy Magyarországon 
nem érdemes sört inni, miután ebben az ál 
dott országban annyi jó bor terem.

— Kár, — jegyezte meg Tardos Fló­
rián, a fűszeres — hogy éppen a samuvári 
nagy vendéglő ben nem mérnek igazi, jó ma­
gyar bort. És hozzátette:

— Ez amint most iszunk, keverve van 
olaszszal. Onnan tudom, mert az előbbi korcs- 
máros, ki átadta az újnak borkészletét, el­
árulta nekem, mikor a vendéglőt átadta. Jó 
barátom volt az öreg panoser, s nem akarta 
túrjába vinni a titkot.

E leleplezés után az undor egy bizo­
nyos nemével vették ajkukhoz a boros po­
harat. Mindegyik konstatálta, hogy megérzik 
rajta az olasz befolyás.

Egyőbbkónt mindaz öt ur apa volt s a 
beszéd rendszerint a gyermekekre vonat­
kozott.

A fűszeres fia orvos volt, fiatal, csekély

__________ DEBB. EOZEN_________

leghatározottabban megcáfoljuk, éppúgy, 
mint azt a híresztelést, hogy a kormány az 
államrendőrség főtisztviselőit az ellentálló 
vármegyék főispánjai és alispánjai helyébe 
kormánybiztosoknak akarná kinevezni, ilyen 
szándék a kormánytól távol áll s a rendőr- 
tanácsosok tegnapi tisztelgése udvariassági 
ténynél nem ogyébb.

kristóffy és az alispánok,
Néhány nappal ezelőtt elsőknek adtunk 

hirt arról, hogy a vármegyei alispánok leg­
közelebb közös értekezletre gyűlnek egybe 
a vármegyék által hozott ellenállási határo­
zatok egyöntetű kezelése és végrehajtása tár­
gyában. Az uj belügyminiszter úgy látszik 
meg kívánja előzni az alispánok értekezését 
és mint egy kőnyomatos jelenti, tegnap hi- 
vata'os táviratot intézett az alispánokhoz, a 
melyben őket szombatra magához rendelte. 
A meghívás természetesen a passzív rezisz­
tenciával függ össze és valószínű, hogy kris­
tóffy meg akarja őket fenyegetni, nehogy 
végrehajtsák a vármegyék határozatait, kris­
tóffy azt a célt nem fogja elérni, amit remél, 
mert az alispánok e hivatalos meghívásnak 
engedelmeskedve meg fognak ugyan jelenni 
a belügyminiszternél szombaton; de előbb 
maguk között tartanak értekezletet és a be­
lügyminiszternek már közös elhatározásuk 
alapján fognak választ adni a hozzájok in­
tézendő felhívásra.

A kiszolgált katonák és a póttarta­
lékosok ügye.

Az utóbbi időben sokat beszéltek és Ír­
tak arról, hogy mily fordulatot vesz majd a 
válság, ha most szolgálatban álló sorkato­
naság közül a három évüket kiszolgált le­
génységet október elsején az ujoncozási ti­
lalom folytán a békelétszám fentartása cél­
jából nem eresztik haza, vagy pedig ha ugyan 
ezen okok mi itt a póttartalék legutolsó há­
rom évfolyamát újra szolgálattételre hívják 
be. Az 1903'. évi obslrukció ideje alatt, mi­
kor szintén nem lehetett újonc ózni, tudvale­
vőleg a királyt arra bírták tanácsosai, hogy 
éljen az 1888. évi XVIII. törvénycikk 1-ső 
szakaszában biztosított jogával, amely ala-

prakszisu orvos, de apa csodákat tudott fe­
lőle mondani:

— Nem mintha dicsekedni akarnék, de 
az én fiam csodákat mivel, mint orvos. A 
minap egy majorost kezelt. Kivágta a lépét, 
kivágta a máját, sőt kivágta a gyomrát és 
annak az embernek semmi baja. Úgy jár, 
szalad, mint a fürj . . .

A közgyámnak a fia ügyvéd volt. Az 
öreg szemei ragyogtak, ha szóba hozhatta fi­
ának ügyvédi sikereit:

— Ninos rá eset, hogy pert elveszítsen. 
A többi ügyvéd úgy fél tőle, mint a tűz tői. 
Annak a fiúnak az esze olyan, akar mint a 
beretva. A minap egy gyilkost védett, ki há 
rom embert ölt meg. A gazember cinikusan 
bevallott mindent, az ügyész kötéláltali ha­
lált kért. Megérdemelte becsületesen. Ekkor 
feláll a fiam, tart egy védőbeszédet, —■ és 
az esküdtek egyhangúlag felmentették. Nohát 
olyan beszédet még nem hallott a tekinte­
tes törvényszék. Én is sírtam mikor elolvas­
tam. Az ügyész a nyakába borult, s azt 
mondotta, hogy le van pipálva. Nagyszerű 
gyerek, az bizonyos ...

A mészáros fia elektro teknikus lett. 
Arról is csodadolgokat tudott az apja be­
szélni.

— Most olyan lámpát csinál, amely 
világit és füt. Azonkívül Írógépnek, mMárw 
kalitkának, jégszekrénynek és cipőhuzónak 
lehet használni. Csak azt sajnálom, hogy 
lekésett vele a párisi világkiállításról. Bizo-

_______ 1905. julius 8.
pon úgy a három évüket kiszolgált katoná­
kat visszatartották, mint a póttartalékosok 
közül is annyit hívtak be, amennyi a béke- 
létszámhoz szükséges volt.

Mint most Bócsből értesítenek, ezúttal 
nem kívánják a katonai körök a királyt ezen 
rendszabály alkalmazására rábírni és ez év­
ben nemcsak a három évüket kiszolgált 
legénység fog a rendes időben szabadsá­
goltatni, de a póttartalékosok sem lesznek 
tényleges szolgálatra behiva.

Minisztertanács.
A kormány tagjai tegnap miniszterta­

nácsot tartottak. A minisztertanács folyó» 
ügyekkel foglalkozott, a passzív resziszteneia, 
mozgalmával szemben intézkedéseknek meg­
tételét azonban ezúttal még nem határozta el.

Itt említjük meg, hogy György Endre 
foldmivelési miniszter Londonba utazott, hogy 
az ottani hatóságoktól, amelyekkel mint gaz­
dasági tudósitó összeköttetésben volt, elbú­
csúzzék.

Kilépés a szabadelvüpártból.
Latinovics Géza volt országgyűlései kép­

viselő szintén kilépett a szabadelvű pártból 
s kilépését a következő levéllel közölte Pod- 
maniezky Frigyes báróval:

Nagyméltóságu uram! Bács-Bodrog vár­
megye e hónap 28-án tartott rendes évne- 
gyedes közgyűlésén, amelyen a hevesi fölirat 
tárgyaltatott, én a koalicionális ellenzék által 
beadott indítványra adtam le szavazatomat 
Ebből levonva a következményeket, van sze­
rencsém tisztelettel tudatni, hogy a szabad- 
elvüpárt kötelékéből ezennel kilépek. Vagyok 
kitűnő tisztelettel Bács Bodrog, 1905. junius 
28. Latinovics Géza.

Tarka históriák.
A Margit uszodában két vidéki atyafi fürdőit. 

Vígan lubickoltak a vízben, inig az egyiknek a lábát 
megfogta a görcs és eltűnt.

Megrémül a másik s a következő pillanatban 
meglátja az eltűnt cimbora fejét, amint az fel-fel- 
bukfcan. Utána kapott s tarkón ragadva kivonszolta.

— Ittál-e sokat komám ? — kérdé szakgatott 
hangon.

nyos, hogy megnyerte volna az első dijat. 
Valami húsz milliót vagy mennyit . . .

Aztán vigasz alódva hozzáfűzte : — Kü­
lönben, ami késik nem múlik.

De legjobban imponált a gazdag pék, 
akinek a fia vegyész lett.

— Huszonöt ezer forintot adtam neki, 
dicsekedett a pékmester, hogy laboratóriu­
mot állítson. Mesés dolgokat talált fel eddig 
is. Kitalálta, hogy a levegőt tüzelő anyagnak 
lehet használni, de ez semmi 1

— Semmi ? kérdezték az apák nagy 
szemeket meresztve.

— Semmi, proccolt a gazdtg kifligyá­
ros most olyan szerre bukkant, aoaelylyel 
ha bekenik az embert, láthatatlanná lesz. 
Már néhány tengeri nyulon ki is próbálta 
fényes eredménynyel. A nyulak úgy eltűn­
tek, mint a jé minőségű kámfor, ha meg- 
gyujtják. Ezzel a szerrel az a fiú milliókat 
fog csinálni. Már is Ígértek neki nem tudom 
mennyit.

Az ötödik asztaltársnak, a városi iktató­
nak is volt fia. De azzal nőm volt mit dicse­
kedni. A szegény iktató a legnagyobb elke­
seredéssel beszólt róla-

— Kétszer bukott meg az alapvizsgán. 
Nem tudom, mi az oka, vagy nem tanul, 
vagy nem fog az esze.

Mindnyájan nekiálltak korholni a sze­
gény iktatót :

— De hát miért is adta tudományos 
pályára a fiút. Hát muszáj minden embernek 
diplomával keresni a kenyerét ? Ebben »
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— Dehogy ittam én sokat sógor! — Nem 

ittam még egy bádoggal se.

Egy fiatal újságíró beszélte el ma a kővetkező 
eleseországi kalandját. Egy nagy grófi kastély park­
jában, ahová csekély belépö-dijért a kiváncsi idege­
seket is beeresztik, van egy gyönyörű vízmedence, 
melynek szépségeit minden utazó megcsodálja.

A kiváncsi idegenek csoportjában volt egy 
angol hölgy, aki nagyban nézegette a medencét, s a 
medence közepén a vízben álló — bocsánat — mez­
telen szobrot.

Erős férfit ábrázolt a szobor, amint szigonyra 
támaszkodva állott.

Az angol hölgy el volt ragadtatva:
— Micsoda gyönyörű izomzat, — mondta — 

micsoda ^lányos test, mily nemes fejtartás ! Pompás ! 
Elragadó !

Azzal odafordul az őrhöz:
— Ki csinálta ezt a szobrot ?
Az őr nyugodtan felelt:
—- Az nem szobor, kérem ... az eleven em­

ber. Az a fiam, aki oda állt modellnek . . . egy festő 
festi onnan az ernyő alól, ni . . .

Az angol hölgy újra ránéz a „szoborra" és 
undorral szól:

— Pfuj. Egy ruhátlan ember ... Undo­
rító!...

Egy németországi kis hercegségben, amelynek 
jsra arról hires, hogy bőkezűen szórja a rendjeleket 
boldognak, boldogtalannak, nemrégiben egy hires 
tenorista szerepelt, akinek a hiúsága és a rendjelek 
.«tán való sóvárgása nem volt kisebb, mint a herceg 
bőkezűsége. A tenorista azonban hiába aratta leg­
szebb diadalait, a várvavárt kitüntetés és vele együtt 
a rendjel mégis elmaradt. Végre kifogyván a türe­
lemből, összepakolt és kocsira ülve, fejét búnak 
eresztve elhagyta a hercegség székhelyét. Útja a her­
ceg kastélya előtt vezetett el, aki az adjutánsával 
éppen a terrasszon időzött.

— Ugyan miért vág a tenoristn olyan savanyú 
ábrízatot, hiszen meg lehet elégedve a sikerével! 

----szólt a herceg adjutánsához fordulva.
— Azt hiszem, fenség, hogy nem a sikerekről 

»an Ht szó, hanem a rendjelek . . .
— Hét miért nem mondták ezt nekem előbb! 

Mózzon hamar egy rendjelet.
Mialatt az adjutáns odajárt, ö maga megálli- 

Sotta a kocsit és a csomagot, amelylyel az .adjutáns 
■visszatért, a tenorista lábai elé dobta. A tenorista 
rögtön sejtette, hogy mi van a csomagban és derűs 
arccal fogott annak kibontásához.

tekintetben az apákat nagy bűnök terhelik. 
Persze azt akarják, hogy a fiuk ur legyen.

De az ilyesmit nem lehet forszírozni. 
Ahoz nem elég az apai szeretet, ahoz tehet­
ség kell.

— Igen, igen ismételték, tehetség 1
Az iktató elkeseredve hallgat'a ezt a 

beszédet. Igazat adott mindegyiknek külön 
is nagyokat sóhajtott, mikor hallotta őket a 
vaját fiuk sikeréről beszélni.

— Hej, ha az én Laci fiam . . .
A jó ember teljesen belemerült a re­

ménytelenségbe, utóbb már csak azon sopán­
kodott, hogy legalább meg tudná házasítani.

— Ha akadna valami jóravaló leány, 
a kinek egy kis pénze van . . .

Az asztalpartnerek, az apák gúnyos 
mosolylyal hallgatták ezt e eopánkodást. 
Mindegyiknek volt ugyan lánya, de mindé | 
éjiknek ijesztő meszálliansznak vette volna, 
ha olyan emberhez, adta volna a leányát, a 
kiről az apa sem tud semmi előnyöset mon­
dani. Az ilyen fiúnak kár egyáltalán születni.

Ennél fogva szánalommal kezelték az 
öreg iktatót. Szinte jól esett nekik az öreg 
sopánkodása, kótségségbeesése. Érdekes el­
lentétet adott az ő gyermekük fényes kari- 
e fjéhez.

Es ez igy tartott évekig. Az öreg iktató 
már penzióba vonult s csak ritkán jött a 
vendéglőbe. A penziócskából nem igen teilet 
a vendéglői fényűzésre.

Eközben különös hírek érkeztek az ik­
tató fiáról. Beszélték, azaz olvasták az uj-

— Fenség — kiáltott fel, miután a csomag 
tartalmát meglátta, — hiszen itt két rendjel is van.

— Nem baj — felelte a herceg nem kis ma­
lidéval — a másikat adja a kocsisának.

Nagy harc előtti.
Nagy korszak, nagy küzdelem előtt ál­

lunk ; úgy lehet: kemény megpróbáltatás vár 
nemzetünkre.

Ebben a nagy időkben nem is újságot, 
de történelmet imák a magyar sajtó mun­
kásai. A közönség, amely a lapokat olvassa: 
történelmet olvas, nemzetünk történetének 
izgalmas fejezeteit. S most, amikor az or­
szággyűlés kapuit törvénytelenül becsukták, 
amikor a nemzet képviselete nem adhat ki­
fejezést kívánalmainknak, sérelmeinknek, an­
nál nagyobb szükség van a hazafias sajtóra, 
amely szárnyaira kapja a nemzeti ügyet és 
viszi előre, a diadal felé.

Azt hisszük, joggal mondhatjuk el, hogy 
a hazafiak munkájából derekasan kivette a 
részét a mi lapunk is.

Adja meg tehát nekünk hazafias közön­
ségünk továbbra is az erő* a munkához, 
és mi ezután is teljesítjük vállalt kötelessé­
günket.

A „DEBRECEN“
minden igyekezetével azon van, hogy a kö­
zönség legmesszebbmenő igényeit kielégít­
hesse. A lázas, forrongó idők nagy esemé­
nyeiről gyors, kimerítő tudósítást közlünk, 
nem kiméivé a táviró, a telefon hirszolgál 
tatásnak költségeit.

. A vármegye, a város életére, érdekeire 
ezentúl is kiváló gondot fordítunk.

Az igaz nemzeti ügy lelkes, tántorítha­
tatlan harcosai vagyunk. Megvagyunk róla 
győződve, hogy zászlónk alá lelkesedéssel 
sorakozik az egész közönség.

A „DEBRECEN“ előfizetési ára:
Debrecenben: I Postán küldve :

Egész évre 12 kor. i Egész évre 18 kor. 
Fél évre . 6 „ Fél évre . 9 „
Negyed évre 3 „ Negyedévre 4.50 f.
Egy hóra . 1 „ j Egy hóra . 1.50 f.

Egyes szám ára 4 fillér.

Ságban, hogy fellépett képviselőjelöltnek s 
óriási többséggel megválasztották országgyű­
lési képviselőnek.

— Mi a szösz I — mondogatták az 
asztalnál. — Az a Laci, aki az alapvizsgán 
kétszer bukott meg.

Aztán olvasták az újságban, hogy be­
szédeket tart az országházában, hosszú be­
szédeket, tele mindenféle idegen szavakkal, 
amiket se a fűszeres, se a pék, se a mészá­
ros nem értett. Valószínűleg az iktató sem. 
Mindegy, azok az idegen szavak, főleg azok 
imponáltak.

— Ki hitte volna ... No nézze meg 
az ember.

Egyszer aztán egy nagyon komoly uj- 
ség, a hivatalos lap adott hűt a Laciról. 
Közölte a lap homlokán főispánná való ki- 
nevestetését.

Az asztaltársak siettek gratulálni a 
penzicnátus iktatónak. Felkeresték egjenkint 
a lakásán s melegen szorongatták a kezét.

— No látja, barátom, mindig mondot­
tuk, hogy nem kell kétségbe esni. Mi na­
gyon jól tudtuk, hogy az a Laci fiú, azaz a 
főispán ur ő méltósága . . .

Az iktató a könyezésig megindult , s 
becsületes őszinteséggel megvallotta: — Én 
bizony soha se mertem volna remélni . . . 
Nagyon aggódtam amiatt a fin miatt. Jófor­
mán abba őszültem bele.

Az installáció előtt való napon arra 
kérték az uj főispán apját, a nyugalmazott

Az orosz forradalom.
A Potemkin kalandozása még mindig 

leköti a politikai világ figyelmét. A hajó lá­
zongó legénysége kétségbeesett helyzetben 
lévén, maga sem tudja, mihez fogjon. A 
Potemkin majd itt, majd ott tűnik fel. Har­
madnapja Akjerman kikötőben rekviráltak 
szenet és élelmiszert. Mindössze két éles lö­
vést tettek a kikötőre s a lakosság nyomban 
teljesítette a lázadók követelését. Ma a Po­
temkin Theodosiában van s ott is szenet és 
élelmiszert követel. A városi hatóság még 
nem felelt a lázadóknak.

Most már bebizonyosodott az a tény, 
hogy a szebasztopoli hajóhad szintén a lá­
zadás ulján volt s hogy Krieger tengernagy 
ezért nem mert a Potemkin ellen erélyesen 
fellépni, hanem inkább elhajózott mellőle és 
futni hagyta. Egyik táviratunk ugyanis azt 
mondja, hogy a fekete-tengeri hajóhad egész 
legénységét kicserélték. Az uj legénység ál­
lítólag teljesen megbízható s Krieger most 
már fel fogja keresni a Potemkint s vagy el­
fogja, vagy elpusztítja. Ez a terv nem olyan 
egyszerű ugyan, hogy két három nap alatt 
keresztülvihető volna, mert egészen uj le­
génységgel nyomban harcot nem lehet kez­
deni, hanem azért most már valószínűvé vált, 
hogy a Potemkin garázdálkodásának véget 
fognak vetni.

Mai távirataink a következők:
Theodosia, julius 7.

Az itt horgonyzó Potemkin felszólítá­
sára a városi képviselet ma reggel a hajóra 
ment, hol a tengernagyi fülkében a hajóve­
zető bizottság fogadta. Ez azt kívánja, hogy 
24 óra alatt 500 tonna szenet, húst, ásvány­
olajat, dohányt, gyújtót stb. hozzanak a ha­
jóra. Ez alatt az idő alatt a legénység a ha­
lón marad. Ha a kívánságnak nem tesznek 
eleget, akkor a lakossághoz intéziK a felszó­
lítást s felhívják, hogy hagyja el a várost, 
mert azt lőni kezdik. A bizottság felszólí­
totta a polgármestert, hogy közölje a lakos­
sággal azt a kiáltványt, melyben a japán 
háború befejezését és a zemsztvo összehívá­
sát követelik és felszólítják a lakosságot, 
hogy csatlakozzék a forradalmiakhoz. A la­

iktató t, hogy jöjjön el a vendéglőbe, a régi 
asztalhoz. 8

— Olyan régen nem volt önhöz sze­
rencsénk.

Az öreg elment s bármennyire tiltako­
zott is, odaültettók az asztalfőre.

— Ez igy, már igy dukál, barátunk.
Az asztalt meg kellett tódani, mert 

mindegyik apa elhozta magával agyondicsért 
fiát. Aztán kórusban dicsőítették az ni 
főispánt. J

— Zseniális ember.
— Büszkék vagyunk rá mindnyájan
Az iktató boldogan pislogatott
— Hát igen, felvitte az Isten a dolgát
A gazdag pék felvetette a kérdést.
— Es nem szándékozik ő méltósága 

megnősülni, mert mint főispán, azt hiszem
Az iktató tagadólag rázta a fejét.
— Nem hinném. . .
— Nem ? Miért ?
Az öreg iktató bizalmasan hunyorított:
— Van valakije ?
— Menyasszonya ?
— Nem . . . izéje . . .
— Izéje? . . .
Megilletődóst az irigység, a feneketlen 

irigység csiholta ki belőlük . . . Egy apa, 
akinek a fia maitresse t tart . . . Erezték- 
hogy annyira az ő fiuk, bármilyen zseniáli, 
sak, soha sem fogja vinni.

Ezt jobban irigyelték tőle, mint a po­
litikai karriért, a tőispánságot.



kosság nyugtalankodik és elhagyja a várost. 
A munkáslakosság izgatott és azt követeli, 
hogy tegyenek eleget a Potemkin kívánsá­
gának. A községtanács elhatározta rendkí­
vüli ülésén, hogy a hajónak szállít élelmi­
szert, de szenet nem adhat, mert nincs.

London, julius 7.
Krieger tengernagy, az orosz fekete­

tengeri flotta parancsnoka hir szerint uj le­
génységet kapott hajéira, melynek a fellá- 
zadásától nem kell tartani és az igy rege­
nerált flottával erélyesen hozzálát, hogy a 
Potemkint ü dözőbe vegye. Feltűnő, hogy 
Krieger a lázadó hajó ellen, amikor ez Sze- 
basztopol mellett Theodósia felé haladt, sem­
mit sem tett. Az odesszai orosz hatóságok 
kijelentik, hogy a Potemkin fedélzetén 
csak kevés ágyumanició van, mert a hajó 
a lőszerből a legutóbbi lőgyakorlatok alkal­
mával sokat elhasznált.

Berlin, jul. 7.
A Königsberger Zeitung a következő 

szenzációs liirt jelenti Szentpétervárról : A 
kovnói várban állomásozó ozredok múlt 
péntek óta megtagadják az engedelmes­
séget. Az Eidunenben és Virbalenben állo­
másozó határezredek föllázadtak és nyiltan 
hirdetik a forradalmat,

Szentpétervár, jul. 7.
A Kaukázusban általános fegyveres 

lázadás kitörése fenyeget Tifliszben né­
hány nap óta zavargások vannak. A Potem­
kin lázadása felől elterjedt hírek fokozzák 
az igazgatottságol. Az újságok nem jelennek 
meg. A szeméi) forgalom két nap óta, az áru­
forgalom pedig két hete megakadt Tiflisz és 
Hátúm között.

4

HÍREK.

Julius 1 én uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— Az újságírók szervezkedése. A
vidéki újságírók szervezkedése gyors léptek­
kel halad előre. A sajtó fárad háti an mun­
kásai igazi lelkesedéssel készítik elő a maguk 
dolgát, ami szinte példátlan az újságíróknál 
akik mindig mások érdekeiért küzdenek. A 
bizottság, melyet a szegedi gyűlés küldött ki 
s a mely vasárnap Nagyváradon tanácskozott 
e hó 9 én Kolozsvárott tartja értekezletét a 
városháza közgyűlési termében.

— Az államosított pénztárak és 
számvevőségek ellen. Hajdú vármegye 
törvényhatóságát bőven mogokolt átiratban 
liivta föl Pest vár megye törvényhatósága 
ahhoz az országos mozgalomhoz való csat­
lakozásra, mely a volt vármegyei pénztárak 
és számvevőségek visszaállítása céljából meg­
indult. Az átirat kijelenti, hogy a vármegyék 
pénztári és számvevőségi teendőinek ellátá­
sáról szóló 1902. III. t.-c. eddigi alkalma­
zása, hogy a közigazgatást nemcsak hogy 
nem javította, hanem azt határőr ottan meg- 
rontota, amennyiben a számvitel és pénzke­
zelés úgy az illetékes hatóságukra, mint a 
közönségre nézve olyannyira nehézkessé vált, 
hogy e miatt országszerte állandó a panasz! 
Erre való tehintetteT de még arra is, hogy 
most, amidőn a politikai súlypont közellát 
hatólag az országházból a vármegyék szék- 
házába lesz áthelyezve, nem engedhető meg 
hogy az ország egyedüli védbástyáit képező 
vármegyei rendszer akár részben, akár egész­
ben államoé-itassók és igy legfontosabb szer­

vétől a pénztártól és számvevőségtől legyen 
megfosztva. Pestvármegye felirattal fordult 
tehát a képviselői! izliozaz 1902. III. t. c. hatá­
lyon kívül helyezése iránt s hasonló állás- 
foglalásra kérte fel Hujduvánnegyo törvény­
hatóságát.

— A városi dalárda Dankó-estólye.
A városi dalárda oly módon rótta le kegye­
letét Dankó Pista, az elhunyt nótafa emléke 
iránt, hogy müveiből tegnap este u Dobos 
pavilonban hangversenyt rendezett, A szép 
számú közönség nagy lelki gyönyörűséggel 
hallgatta a szebbnél szebb mélabus nótákat, 
s sűrű tapssal adózott a dalárdának s az 
énekkel, felolvasással közreműködőknek. A 
mikor pedig Rác Károly hegedűjének húr­
jain megzendiiltek a Dankó nóták, erezte 
mindenki, hogy cigány és művész-lélek tol­
mácsolja lelki testvérének édes bus dalait.

— Patika panama. Schwarc Ábrahám 
neve ismeretes a Soós Kálmán biro bünpe- 
réből. Abban a bünperben sikerült Schwarc- 
nak az igazságszolgáltatás alól enyhe bün­
tetéssel menekülnie. Tegnap Schwarcot újra 
letartóztatták. Most Requini Attila gyógy­
szerész tett ellene és dr. Nessi Pál ország- 
gyűlési képviselő ellen csalás miatt feljelen­
tést. Az ügy lényege az, hogy Schwarc 
30.000 körönért patika jog szerzését Ígérte 
meg Requininek, A gyógyszerészt hónap - 
kon át azzal ámította, ‘hogy az ügy a maga 
rendes utján halad s ezalatt körülbelül 8000 
korona előleget csalt ki Requiniíől. Az ősz- 
tzeg nagy részét dr. Nessi Pál jakta zsebre. 
Mikor Tisza István bukása már megvolt pe­
csételve s Requini a belügyminisztériumnál 
történt kórdezősködésbői azt látta, hogy 
Schwarcék. semmi lépést nem tettek a pa­
tika-jog megszerzésére, csalás miatt a buda- 
pest: rendőrségnél megto te a feljelentést. 
Ennek alapján a rendőrség kihallgatta 
Sehwarcot s a kihallgatás után letartóztatta. 
Ma kisérik át az ügyészség fogházába. 
Dr. Nessit a kcpviseiőháztól kikérik.

— Vörös László ép az elitéit vasú 
tasok. A sztrájk miatt elitéit tizenkét, vasu­
tasért és pedig öt szolnoki mozdonyvezetőért, 
négy kassai altisztért és három rák ősi szol­
gáért a „Vasutasok Lapjáéban Turtsányi 
Pál és Breuer Ferenc erős agitációt fejtet­
tek ki.

A budapesti máv. altiszi kör küldött­
sége tegnap az államvasutak elnökségénél 
járt, hogy bejelentse neki, hogy elitéit tár­
saik királyi megkegyelmezés és állásukba 
való visszahelyezése céljából kiildöttségileg 
akarnak vörös László kereskedelmi minisz­
ter elé járulni. A kereskedelmi miniszter az 
ez utón nála tisztelgő küldöttséget szívesen 
fogadta és biztató Ígéretet tett és igy nagy 
a remény, hogy rövid idő múlva nem lesz 
a szomorú emlékű, nagy vasutas sztrájknak 
áldozata.

— Botrányok az aszfalton. A közel­
múltban a sajtót élénken foglalkoztátták a 
veszélyesen szaporodó aszfaltbetyárok, akik 
épen a legelőkelőbb sétáló hölgyvilágból vá­
lasztolták ki szemtelen merényleteik áldoza 
tail Az utóbbi időben nálunk hasonló epi­
démia kelt lábra, csakhogy a durva támadá­
sok elkövetői a munkásosztályhoz tartoznak, 
akik különösen vasár- és ünnepnapok délu­
tánjain förtelmes módon riasztják meg a 
járó kelő hölgyközönséget. Tegnap délután 
is több hasonló eset történt a legforgalma­
sabb helyeken s már ott tartanak, hogy va 
lóságos hajtóvadászatot kell tartani az' em­
beri érzésükből kivetkőzött alakok ellen. S 
még a büntető hatóság sem fejthet ki elég 
erélyt ellenük, mert a büntető törvényben 
eddigelé nincs is paragrafus az ily fajta cse 
lekmények ellen.

— Gondatlan szülők. Hiába inti, 
figyelmezteti a sajtó a szülőket, hogy gyer­
mekeikre kétszeres, féltő gonddal vigyázza* 
nak. Mégis minduntalan megtörténik, hogy
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a szülők ronditlansága folytán bekövetkezett 
szerencsétlenségekről kell számot adni. Teg­
nap is két gyermeket szállítottak be a köz- 
kórházba, akik súlyos égési sebeket szenved­
tek. Az egyik szerencsétlen Szőke Ferenc, 
nagy- cserei lakos Jul s nevű 9 éves leánya, 
akinek játszás közben a tűzhely lángjától 
ruhája tüzet fogott. A többi gyermek rémül­
ten dörömbölni kezdett ekkor a zárt ajtón,, 
mire Bot Istvánnó betörte az ajtót, s a Szőke. 
Julis testéről letépte az égő ruhát. Súlyos,, 
égési sebeit a közkórházban ápolják. — A 
másik póruljárt Szilágyi lstvánnénak 3 éves 
István nevű fia. Szilágyi Istvánnó Nyíl utca 
140 szám alatt lakó napszámos asszony dol­
gozni ment tegnap reggel, s gyermekeit be­
zárta lakásába. A 3 éves István gyufa-gyuj- 
tással szórakozott, a mikor a gyufa-láng 
meggy uj tóttá az ágyneműt s rövid idő múlván 
a 3 esztendős gyermek teste is égni kezdett. 
Mire a szomszédok berohantak, s nagy ne­
hezen eloltották a tüzet, a kis fiú már esz­
méletlenül, égési sebekkel megrak ottan he­
vert az ágyon. Rögtön beszállították a köz­
kórházba A csecsemőnek csodálatosképen 
semmi baja sem történt.

— Szakosztályi ülés. Ma délután 4 
órakor szakosztályi ülésük lesz a hentes 
mestereknek. A folyó ügyek mellett fontosa 
kérdéssel is foglalkoznak majd a hentesek. 
Még két évvel ezelőtt történt, hogy a hen 
tesek konzum vásár fellállitása iránt intéz­
tek kérelmet a városi tanácshoz. A tanács 
megbízta Acél Géza főmérnököt, hogy dol­
gozzon ki tervezetet. A főmérnök eleget is 
tett a megbízásnak, de aztm pihenőre tért 
az aktacsomó, s mindmáig nincs meg a 
konzum-vásár. Tudniillik az a baj, hogy a 
terv kivitelére nincs fedezet. Most újra moz­
galmat akarnak indítani a heates mesterek 
ámbátor nem hihető, hogy a mai háborús 
világban a városi tanács gondoskodhat 
fedezetről.

— A tanú. Dr. Kardos Samu ügyvéd irodá­
jában folyt le szép esöndesen a következő kis je­
lenet. bejön az irodába egv falusi magyar, a ki va­
lami verekedésben volt ludas. Nem történt ugyan 
semmi, mindössze úgy vágta fejbe Kiss Jánost, hogy 
meghalt, de a törvény akadékoskodott. Tehát ügy­
védre volt szükség.

— Úgy volt, — mondja az ügyvédnek a ma­
gyar, — hogy én Kiss Jánost meglöktem, oszt ö 
nekiment a falnak.

Az ügyvéd csóválta a fejét :
— Ezt bizonyítani kel!. Ki Iá ta, hogy igy 

volt? , . •
— Az egész kocsma látta.
— De tanuk kellenek. Két tanú. Két ember, 

a ki látta. Hát ki látta ?
Az atyafi makacskodik :
— Az egész kocsma látta.
— Az ne u ér semmit. Két e nber kell, a ki 

eljöjjön a törvény elé eskü alatt valani, hogy Kiás 
János a falnak ment.

— Olyan is van.
— Kicsoda ?
- Hát . . . Nagy Péter, a sógorom. Meg Hnj— 

más István, a komám.
Az ügyvéd föllélekzik.
— Na végre! Hét ezek látták ?
— Látták. Olt álltak mellettem.
— Hogy a falnak ment?
— Hogy a falnak ment.
— És eljönnek ezt eskü alatt bizonyítani?
— El.
— Hát beírhatom a nevüket ?
A magyar megvakarja a fejét:
— Tessen azzal a beírással hinapig várni. 

Elébb beszélek velük . . .
— Megtámadott munkások. Király

Mihály és Szabó Imre kőmives munkások a 
napi munkából tértek haza tegnap este. A. 
nyil-utcában megtámadta őket több sztrájkold 
munkás, s kővel megdobálta. Király Mihály 
könnyebb sérüléseket szenvedett a jobb kar-
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ján. Valószínű, hogy az inzultálás azért tör­
tént, mert Király és Szabó megtörték a sztráj­
kot és dolgozni mentek.

— A debreceni honvédek Nagyvá­
radon. A nagyváradi helyőrség tegnap egy 
egész ezreddel megszaporodott. A debreceni 
3-ik honvéd gyalogezred nagyobb menet 
gyakorlatot tartott a vármegyében s útba ej­
tette Nagyváradot is. A hajnali órákban in­
dult el az ezred Szalardról és a délelőtti 
órákban masírozott végig a nagyváradi Fő­
utcán. Xz ezred azonbaa ma reggel már in­
dult vissza Debrecenbe.

— Eljegyzés. Ifj. Piitz Márton mező- 
herényi kereskedő eljegyezte Kálmán Berta 
urleányt Debrecenből.

— A szerető bosszúja. Böszörmény­
ben kezdődött az eset és Nánáson végződött. 
Az eleje úgy volt, mint ahogy minden jó 
dolognak kezdődni kell, a vége annál szo­
morúbb. A hősök : Vetró Erzsébet előbb özv. 
Száraz Nagy Mátyásáé, most Farkas Fe- 
j-uncné és Kovács Pál kovács segéd. Vetró 
Erzsébet, aki elég szemrevaló menyecske 
volt, özvegyi állapotát Ko/ács Pál kovács 
segéddel édesi tgette. Úgy volt, hogy ha 
Kovács keresztül esik a katonasoron, egy­
máséi lesznek, hanem közbelépett a sors 
Fazekas Ferenc nánási lakos személyében és 
Kovácsot Vetró Erzsébet cserbenhagyta. A 
lakodalom Böszörményben kezdődött és Ná­
náson folytatódott. A násznép megérkezett 
Nánásra és a násznéppel együtt jött Kovács 
is, akit nagyon bánthatott Vetró Erzsébet 
csaifasága, mert egy töltött revolvert is szo­
rongatott a kezében. Ott kocsira pakoltak, 
azt az időt használta fel Kovács, hogy Vetró 
Erzsébeten boszszut álljon. A revolverből 
egyszer iálőtt. Másodszor is akart lőnni, de 
ebben megakadályozta az uj férj, aki kicsa­
var la Kovács kezéből a revolvert és átadta a 
»rendőrségnek. Az asszony állapota súlyos, 
de nem veszélyes.

— Stefánia kegyvesztett. A nrpók­
ban uz a szenzációs hir járta be a külföldi 
lapokat, hogy gróf Lónyay Stefánia árveré­
sen akarja eladni azokat az ékszereket, a 
melyek első házasságára emlékeztetik. Ezek 
között drága menyasszonyi fátylát is, a mely 
a maga nem-ben páratlan iparművészeti re­
mekmű. A grófnő elhatározásából azt követ­
keztetik. bogy Rudolf trónörökös özvegye és 
Ferenc József király közölt a szakítás vég­
leges. — Azt a feltevést, hogy a grófnénak 
szüksége lenne arra a mdlióra, a melyet 
e dolgokért kap, nem tartják valószínűnek. 
Lehet, hogy anyagi bajok kényszerítik a 
grófnét erre a lépésre, hiszen tudvalevő, 
hogy jelenlegi életmódjának költségeit a 
brüsszeli és a bécsi udvartól kijáró apaná­
zsok nem fedezik, édesapjával örökség! pőre 
van, férje pedig, gróf Lónyay éppen csakhogy 
j módúnak mondható, de nem gazdag, azon­
kívül pedig tavaly egy erdőégés következ­
tében több száz ezer forint kárt is szenvedett 
Beavatott körökben azonban mégsem tartják 
a grófné anyagi helyzetét annyira szoronga 
tottnak, hogy kényszerülve lett volna erre a 
lépésre, és elhatározását inkább egy mélyeb­
ben rejlő elkeseredés következményének te- 
kiütik.

A grófné teljesen kegyvesztett lett a 
király előtt, holott, azelőtt a király valóság­
gal imádta fia volt nejét és Erzsébet főher­
cegnőt. aki legkedvesebb unokája volt, Az 
tilső lökést a szakításhoz a grófné nővéré 
nek, Kóburg Lujzának ügye adta meg. Mi­
kor ugyanis a grófnő a múlt nyáron talál­
kozott Párisban szökevény nővérével, körül­
belül a következő sürgönyt küldte Kóburg 
Fíiiöp hercegnek.

— Lujza épp oly kevésbé őrült, mint 
ön és én mindent el fogok követni a király­
nál, hogy nővéremet jogaihoz segítsem.

Egy hét múlva a grófné Bóosbe érke­
zett akkor ignorálta őt elsőizben Ferenc Jó­
zsef. Auáenciát is kért volt apósánál, de

hiába és a grófné elutazott az osztrák fővá 
rosból. Nyíltan fobuiár 26 ikán tört ti a 
szakítás, ami - or a grófnő kedves udvarból 
gyét és barátnőjét, Haas Idát siratta el egy 
bécsi lapban közölt levélben. E levélből mér­
ges nyilakat röpített a Birg felé; volt ko 
mornáját ^tüntetőleg egyetlen barátnőjének 
nevezte. Elmondta, hogy nagy szomorusá 
gokat, súlyos napokat óit át azzal a nővel, 
aki cselédből barátnőjévé tudott lenni és a meg­
próbáltatások napjai alatt vele érzett, vele küz­
dött, titkait pedig elvitte magával a sírba. 
Mindez tehát azt jelentette, hogy a barátnő 
beszélhetett volna szenzációs nagy dolgokat 
de nem beszólt, mert hü volt és tudott hal- 
gatni. A levél megjelenése óta jéghideg lett 
a bécsi udvar hangulata a volt trónörökösné 
iránt. Aznap azonban, mikor megjelent a pá­
risi híradás, hogy Lónyay grófné el­
adja ékszereit és első menyaszonyi fátylát 
Í3, a Burgban az a szenzációs parancs ada 
tott ki, hogy Erzsébet főhercegnőnek a 
schönbrunni kastélyban lakást kell beren­
dezni, mere a király maga mellett akarja 
tudni élete hátralevő éveiben legkedvesebb 
unokáját.

— Kémóny-tüz. Ma délután 3 órakor 
tüzet jelentettek a tűzoltó laktanyának. A 
hatvan utca 49. sz. alatt levő Ungváry féle 
h'iz kéményének kulinájában összegyűlt 
korom égett. A tűzoltóság Publig Ernő 
h. főparancsnokkal élén azonnal kivonult a 
sz nnelv re, ahol nehány perc alatt elfojtották 
a könnyen veszedelmessé válható kémény- 
tüzet.

— Tréfás maffia. Valami boszekun- 
dázott diák vakmerő tréfát engedett meg 
magának, legalább egyébbre nem valhat az 
a fenyegető levál, amit tegnap kapott egy 
debreceni középiskola érdemes igazgatója. A 
levél csupa hatalmas ákombákom haragos 
piros tóntával Íródott és szól a következő­
képpen :

Vigyázz ! Napjaid mag vannak szám­
lálva ! A végrehajtó bizottság!

Az Írásról s a két sorban található 
helyesírási hibákról Ítélve valószínűnek lát­
szik, hogy az otromba tréfát csakugyan va 
lamelyik diák követte el, adnak nincs jobb 
szórakozása a vakációban, vagy akinek ala­
pos oka lehet haragudni az igazgatóra. A 
fenyegető levél íróját egyébként a rendőrség 
nyomozza.

— A vasúti kocsi tetején. Ilyenkor, 
nyár idején nem is kellemes a vasúti kocsik­
ban utazni. A kocsi tetején kellemes, hüs, 
szellő csapkodja az arcot s a nap sugarak a 
kocsi mozgása folytán nem oly intenzivek. 
Berzsenszky József kocsifónyező-segéd ezért 
ült fel a Hadházról Debrecenbe jövő sze­
mélyvonat egyik kocsijának a tetejére. De 
sorsa roszra fordult Debrecenben, mert a 
rendőrség vette oltalmába. Tudniillik jegy 
nélkül utazott az ipse . . .

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

fejéi váry lschlben.
Budapest, julius 7. Báró fejérváry 

Géza miniszterelnök a legközelebbi napokban 
valószínűleg holnap reggel Ischle utazik, a 
hol a király kihallgatáson fogadja. Az uta­
zásnak valószínűleg az a célja, hogy a mi­
niszterelnök a királynak beszámoljon az el­
lenzék vezetőivel eredménytelenül folytatott 
tárgyalási kísérletről és ezzel kapcso­
latban a politikai helyzetről is referáljon, 
fejérváry természetesen a folyó kormányzati 
ügyekhez is kikéri a király beleegyezését és 
két napig marad lschlben. Beavatott oldal­
ról hangsúlyozzák, hogy az ischli utat még 
az utolsó audiencián elhatározták s semmi 
összefüggésben nem áll a tegnapi miniszter­
tanácscsal.

_______________________________________

Az orosz forradalom.
Fétervár, julius 7. Pótervárról távira­

ta zák, hogy az odesszai és liebaui matrózok 
lázadása az egész cári birodalomban lap­
pangó for rad alomnak előhírnöke. Oroszor­
szágot a saját katonasága fenyegeti. A mun­
kások, a matrózok és a legutóbb mozgósí­
tott tartalékosok összetartanak a kozákok 
ellen, akik rendőrszolgálatot teljesítenek.. 
A reformellen se harcias párt, a mely a 
hadjárat folytatását követeli, titokban 
a cár lemondására törekszik, houry eré­
lyes uralkodó kerüljön a ti ónra, aki feltá- 
maszsza az autokráciát. Nagy tábora van 
Mihájlovics Sándor és Alexandrovics Mi­
hály nagyhercegeknek.

Kettős gyilkosság1.
Debrecen, julius 7.

Egyszerű összeszólalkozásbő] oly brutá­
lis verekedés támadt, mely valóban ritkítja 
párját a korcsmái verekedések sorában is. 
A vérengzésnek két emberáldozata lett: egy 
községi biró és egy 70 éves öreg erdőfel­
ügyelő, a kit igazán középkori kínzásokkal 
végeztek ki. A hajmeresztő eset részletei a 
következők:

A margitta mellett levő Lis Pueulya 
község határában egy nagyobb terjedelmű 
erdő tekszik, rneiy a Berger és Neumann 
budapesti cég tulajdonát képezi. Az erdő fel­
ügyelője Miklósi József 70 éves aggastyán, 
a ki évek hosszú sora óla működött már ez 
alkalmazásban. Az öreg felügyelő az erdők 
közelében fekvő Mucsik István korcsmára* 
csárdájának egyik szobájában lakott és 
bad idejét rendesen az ivóban töltötte. A fel­
ügyelő nagyon népszerű ember volt. A köe- 
ség valamennyi napszámosát 6 látta el mun­
kával és ezzel a népszerűségével magára 
vonta a falu elöljáróinak irigységét.

Tegnap estefelé, mikor az öreg felügyelő 
az ivóban nyugodtan borozgatott, egyszerre 
beállított a kocsmába Tu ma Tógyer kőzsé&i 
biró nehány esküdt kíséretében. A szomszéd 
asztal mellé telepedtek és borozgatni kezdtek. 
A biró elkezdte bosszantani az öreg felügye­
lőt. Kihívóan odaszólt:

— Hé öreg, maga ugyan jól él. Reg­
geltől estig a korcsmában van. Huzza a szép 
fizetést és nem dolgozik érte semmit 1 Bi­
zony nagy ingyélő maga 1

Az öreg nem hagyta magát. Visszaszólt 
a sértésre :

— Már hogyne dolgoznék 1 Hisz ma­
guk mind éliea halnának, ha én nem dol­
goznék maguk helyett is.

Valami elfojtott nevetés voll hallható. 
A különben is ittas birot ez a nevetás na­
gyon felingerelte. Odalépett az öreg ember­
hez és ökölbe szorított kézzel arcul ütötte. 
Az öreg ember az ütésre lefordult a székrőL 
Ekkor a brutális biró lábánál fogva az ud­
varra húzta ki a védtelen aggastyánt és adi 
dig rugdosta, ütötte, mig csak el nem ve­
szítette az eszméletét. Aztán nyugodtan viss- 
szament a korcsmába társai közé és tovább 
ivott.

Az eszméletlen Miklósit a korcsmán» 
vízzel hozta öntudatra. Az öreg felügyelő, * 
hogy vissza nyerte erejét, bement a lakásán, 
kihozta töltött revolverét és az ivó ajtajából 
kétszer egymásután rálőtt. A lövések talál­
tak s a biró szétroncsolt agygyal rogyott 
össze s pár másodperc múlva meghalt.

Az esküdtek az első percben megdöb­
benve ugrottak fel az asztaltól. Majd elóld- 
pet Sajtó vány István esküdt és megragadt« 
az izgatottságtól remegő Miklósit. Kötelei 
kerítettek és öten rámentek az öreg embem 
s valósággal gúzsba kötötték. Aztán bajánál 
fogva kirángatták lz ivóból az udvarra. Bt 
aztán borzalmas kínzásokat követtek ef 
rajta. Hegyes rúddal mind a két szemét ki­
szúrták és aztán mind azt öten neki áltak 
és rudakkal ütlegelni kezdték a földön fefc- 
rengő öreg ambert A koponyájától a sarkáig 
ütötték egy folytában, a mig csak mozdult 
egyet. Mikor aztán észrevették, hogy az öreg 
ember meghalt és holtteste az ütések kó-

táviratok.
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vetkeztében teljesen szét vén marcangolva, 
akkor abba hagyták az ütlegelést.

A megrémít1! kocám áros azonnal a fa­
luba futott segítségért. Itt azonban, — a 
községi elöljáróságról lévén szó — nem ta­
lált hatóságot és ipy kénytelen volt a tas- 
nádi főszolgabírói hivatalhoz tenni jelentést. 
A hatóság azonnal megindította a brutális 
esküdtek ellen az eljárást és intézkedett a 
letartóztatásuk iránt.

aBgÉWY OSABMQg 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 4]
— Van még egy harmadik ut. A Duna 

hullámai 1
— Ah, kegyed tréfál
— Istenemre uram, utam innen egye­

nesen a halálba vezet, hogy azon sorstól 
megmeneküljek, melyet ön szánt nekem.

Erlenstein igen megiitődóttnek látszott, 
mert Rozália oly komohan beszélt, hogy el­
határozottságában kétkedni nem lehetett. Az 
ilyen öngyilkosság compromitlái halta volna 
őt, s ezt minden áron meg kellett akadá 
lyoznia

— Hát oly nagy szégyennek tartja ke 
gyed azt, hogy barátnőm, kedvesem, vagy 
— a mint a franciák mondják, — maiires 
sem legyen ? kérdé lágy s olvadózó hangon.

— Nem ismerek annál nagyobb szé­
gyent, — mondá Rozália.

— S az öngj ükosságot többre becsüli 
kegyed, mint egy élvezcttius életet, melyet 
szeren fognának irigyelni lőle ?

— Igen, a halált többre becsülöm 1
— És atyja ?
— Megsirat and ja gyermekét, s hálát 

fog adni istenének, hogy nem kell azt meg­
átkoznia, megvetnie.

— .lói van tehát. Se ne sirassa, se ne 
átkozza, se meg ne vesse atyja kegjedet. — 
Törüljük ki ez éjét és napot emlékünkből, s 
hallgassunk mindketten, s feledjünk. Kegyed 
ősz édes atyja, én pedig a kegyed kedvéért. 
En a feledést kegyednek igen megkönnyi 
lem, mert encem csuk igen ritkán, vagy 
soha nem fog látni kisasszony.

— Feledni ? Csak a sírban, vagy isten 
nek házában lehet megtanulni, feledni vagy 
megbocsátani, — feleié Rozália a legmélyebb 
fájdulom hangján. — Kímélje ön atyám ősz 
fürtéit, s én élve eltemetem magamat, s el­
elfogom felejteni, hogy ön egész életboldog­
ságomat feldúlta.

Ekkor lassan lépdelve távozott Rozália 
a szobából, egy tekintetre som méltatva Ca 
miiiát, ki a mellékteremben volt, s mintegy 
őrülten támolygolt a Práter- utcában levő fé 
nyes rablóbarlangba.

A fiatal iiagynóne.
A játék és szerelem, e két szenvedély 

voltak azok, melyeket Hohen annak táplál­
nia kellett.

Az egyik már úgy evett, mint egy éhes 
farkas, s most a másik még nagyobb étvágy- 
gyal jelentkezett.

A fiatal világfinak folytonos szerencsét 
lensége volt a játékban. De a szerencsétlen­
ig a kártyában, szerencse a szerelemben, 
szokta az ő szükségben segítő barátja Erlen 
elein tnondani.

Es valóban úgy látszott, hogy a szép 
velencei nő imádójára mosolyog a szerelem 
istene.

Hála az okos szobacica Lisette fárado­
zásainak, Signora Camilla a szerelem első 
adományát nem utasította vissza kegyet­
lenül.

A szerény fiatal hölgy ugyan szíveseb­
ben vett volna egy egyszerű virágbokrétát, 
mint ezen drága rubinékszert, de hiszen csak 
nem lehetett e kedves fiatal ember örömét 
elrontani.

Mily boldognak érezte Hohenau magát,
* mint imádottját a színházban, az általa 
ajándékozott ékszerekkel pompázni látta.

A kéj és az elragadtatástól dobogott 
t«l keble, a mint Camilla szende pirulással 
köszönte meg ajándékát.

— Szerencsés kópé, — sugá fülébe 
Lisette, — ön a mértföldlépő csizmában ha­
ladott, hol mások a csiga lassúságát Lem 
voltak képesek érvényesíteni.

— Tehát azt hiszed, hogy boldogulok ?
— Mint egy kengye'futó, úgy halad ön

előre.
— Ah! és mégis oly távol vagyok cé­

lomtól. Csak szép úrnőd ne volna oly tar­
tózkodó. Egy gyenge kézszoritás, ez minden, 
a mit tőle szerelmem viszonzásául nyer­
hettem.

— No, nézze meg az ember, hát kí­
vánhatja azt a hadvezér, hogy az ellenség a 
legelső lövésre feladja a várat ?

— Te hát azt hiszed, hogy ostromol­
nom kell ?

—- Csak van eszem, hogy nem tanítom 
önt, mint kell hódítani. Ön a legjobb utat 
választotta, csak folytassa. A fiatal tapasz­
talatlan szív meg van indítva az ön fi­
gyelme által, s aztán meg azon gyűrűvel, 
melyet a véletlen önnek kezébe játszott, — 
megtalálta az úrnőm szivéhez vezető utat.

(Folyt, kcv.)

delmi és iparkamara közreműködésével, hog> 
ezt a nagy fontosságú ügyet teljesen előké­
szítse. A tanácskozmányt még a nyár folya­
mára tervezi a miniszter.

KÖSSAZBASAe.

A kóbor cigányok. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület behatóan fog­
lalkozik a cigánykérdéssel. Az egyesület most 
felhívást intézett valamennyi törvényhatóság­
hoz és gazdasági egyesülethez, amelyekben 
közli, hogy a cigányügy rendezése érdekében 
miket tart szükségesnek

A főbb irányelvek ezek : A kóbor ci­
gányok gyermekeit 7 eves korukban elha­
gyatottaknak nyilvánítsák s nevelésükről az 
állam gondoskodjék. A cigányok kóborlását 
betiltsák és a kóborlásba visszaeső cigánytól 
a lótartást is megvonják, házalási és vándor­
ipari igazolványokat egyáltalában ne kaphas­
sanak. Minden kóborló cig-ny illetőségi 
helyét állapítsák meg s a letelepülésre 
kényszerít-ék ; akinek illetősége ki nem mu­
tatható, a hatóság hivatalosan állapítsa meg 
azt olyan módon, hogy illetőségi hely az a 
község legyen, ahol az illető cigány legto­
vább tartózkodott. Hogy ebből kifolyólag a 
községeket kiadás ne terhelje, az ilyen kény­
ei crilietőségből származó költségeket vállalja 
magára az állam. A külföldi illetőségű kó­
bor cigányokat kéielhetetlenül ki kell tolorr- 
eoliatni s a jövőben nem szabad-őket bebo- 
csátani az országba. Végül szükségesnek 
tartja az OMGE. hogy a kóbor cigámok 
ügyét országosan központosítsák s az ezzel 
összefüggő ügyek kezelését és nyilvántartá­
sát bízzák egy központi hatóságra.

Nehéz aratás. Évről-évre nehezebb 
lesz Magyarországon a termés learatása. Az 
egyik országrészen sztrájkolnak az aratók, a 
másik részen kivándorolnak. A gömörmegyei 
gazdasági egyesület — mint nekünk Áriák, 
legutóbb ülést tartott és ez alkalommal Ku­
linyi Géza elnök annak az aggodalmának 
adóit kifejezést, hogy az aratás a gömör- 
megyci munkaerőkkel aligha végezhető el, 
mert oly mértékű volt a kivándorlás, hogy 
csak öregeket és gyermekeket lehet legfel­
jebb munkába állítani Vájjon mikor fedezik 
fel már Magyarországon azt az igazságot, 
hogy elérkezett már az igazi sociális refor­
mok ideje, mert az eddigi sociális alkotások, 
a deres-törvény és kivándorlási monopólium 
nem bizonyultak teljesen célravezetőknek.

A budapest-kőbánya! sertéskereskedel*$ 
csarnok jelentése.

1905. julius 7.
A) Hízott sertések ára : I. A) Magyg, 

e 1 s 0 r e n dü. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pá„
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------,
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 330 kgrammonfelül; 
súlyban) 140—141 fillérig. Fiatal közép (páronkin <
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140_141
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. Magyar 
3 z e de t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban

--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (p*.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 141—142 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo ­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könny?
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban' .<
------------ fillérig. A hízott sertés üzletirányzatt-
változatlan.

STcattoni
6 Srzséóet Sósfürdője m

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig

Kiváló gyógy hatással bir

síi bajokban és altesti Mníaimakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
V illamos vasúti összeköttetés a fővárossal

Miás fürdőn m

Ipari akció a Székelyföldön. A ke­
reskedelmi minisztériumban, mint értesülünk, 
nagyobb munka van folyamatban a Székely­
földön megindítandó nagyobb ipari akció 
Mayában. \ öjös László kereskedelemügyi 
miniszter ugyanis azonnal hivatalbalépése 
után elrendelte, hogy a nemzeti szempontból 
annyna fontos Székelyföld gazdasági meg- 
eiősitése érdekében komoly akciót kell in­
dítani, melyhez rendszeres tervet akar meg­
állapítani, mely azután fokozatosan megva­
lósítható lenne. A miniszter ezen rendelke­
zése folytán most a Székelylöld gazdasági 
viszonyait ismertető mukálat készül, mely­
nek alapján a miniszter külön szaktanács- 
kozmányt készül egybehívni, a székelyföldi 
képviselők, főispánok és a székely kereske-

síivbetegek részére.
NYITVA: május 15-től 
esa szeptember I5-ig. am

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántalmak szakorvosa: NŐORVOS.

Tíz villa lelek, ügfg
első telepén, nyilt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csemege szőllővel, 
szemben a vasút állomással tehermen­
tesen előnyös feltétellel eladó, a
telkek távol az oiszáguttól, pormentes 
helyen feküsznok, az éjszakiszél ellen 
a vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi­
utcán. Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos
Sümeghy Béla,

vaskereekedo, Csapó utca 11. szám.
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Villamos fi Hongok, tolofonoét 
villámliái-ilók borondezósa- 
minden torjedolemben, jk 
vitását ós övi gondozását a 
legjHiányosabban és jótállás 
mollott eszközli

Földvári L.
dobroczoni első Klektrotcck- 
nikai vállalata Kossuth-utoa 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168.

Lakás here t \ d ez ás i m m
cikkek 1

Szőnyegek, Ágy- és asztal- 9 
térítők, Csipkefüggönyök és 
Storok posztó- és plüs-füg- 
pönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarók, üti- és kocsitakarók,
Linóleum és borának =

iriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
= szőnyegházában = 2

Debrecen, Kossuth-u. 5. 

ü Szliács-SIcéifürdö ü
(Felsó'magyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
das ználatra.

Szezon: május 15-töI szeptember1 30-ig
F élűimül hatatlan vérszegénység, sápkór, 

női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
allen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvoa 
íb Dr. Stern J.

Utazás Becsből 9 óra, északról Oder­
bargen át onnan 5 óra, Szliáesról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
Kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
eleö és utószezonban stb. ad

Fiirdölgazgalóság, Szliács. (Zólyommegye

1TÄWÄ3W1SSÜ
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén* 
töd, kérjen iratot. Ingyen és bérmontvo kapható h
szabad. „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt.

4 pár cipő
csak 2 frt 80 krajcár

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó 
ár, addig mig a készlet tart, I pár férfi, 
il pár női bőrcipő sárga vagy fekete erős 
szegezett talppal legújabb alak. Továbbá 1 
pár íérfi és egy pár női divat cipő nagyon 
elegáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 pár 
ára 2 frt 80 kr.

Megrendelésnél elég a hosszúság meg­
jelölése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház

Gelb A. BLrakkó 1&
meg sem felelő kicseréltetik, vagy a pénz vissza 

adatik. Kockázat nincs 1

----- Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok! ---- -

8ÍRTFA ^ÓáYFÖRDŐ
fii Fürdőidén)' máj. 15-tói szipt. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda ős vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, maginvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubólét (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
eyógyjavaUalolr.
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után! 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanálik J., Dr. Szörényi 1 ivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt
nmmmmmmm wmamamm

Országos hírű modem hidegviz- 
gyógyintózetl három ásványvíz­
ül rdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthotők!
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és keür-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő*
igazgatóság Bártfafürdő.

ras®©# $ia«iffle«aeisi2is8ia mm< IMI

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségek fői és Gutaíitésről szőlő röpiratot
------------------------ mrrnwrn——— 1 — —sa—wa— p——— mmmmm

WEISZ.il A NN ROMAN- lói, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

m
,1

B A LAT ON FU RED.
Gyógyhely és tengerfürdő Veszprémvármegye. Posta, távirda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsaváé, 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- ós szőlőxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Sohwartz-rendszer szerint. ’"t3W8 — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, ktiszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bólhurut, máj- és lóp-vérbőrsóg, női bajok ós ideg’bán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinieíőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás személyen kínt 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IVa óra. Vasúti szezonjegyek 33 '/3%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelósek, előleg beküldése mellett. LingI 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfiiredro. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél. Szemere« 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
Ingyen szolgál________________________ ________________ a fürdőigazgatóság.



keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta

mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 'j 32“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.
■nregBfl»» «iwq iaac!ar«Ät'>5Bwat a
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 
3 fillér. vastagabb hőtökkel nyomtatott szó

R f,;

6 fillér. sőreodfí ^yar
finom svájci hímzések eladásáraLevélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo 

lünk, ha a szükséges bélyeg beküldctik

Apró hirdetések előre fizetendők.

30 40 liter tejet 
osotlog többet is na 
ponta megveszek Mó 
ric-telep 20 szám.

Kék szemű
édes angyal, óh ueuta 
silson el oly hid< gon- 
Jobban szeretem az 
ólotomOl nyugtassa mog 
hál orgó szivemet egy 
pár sorral. Levelét is 
mert helyen várom, l’á! 
Ezer csók . . . .‘1-1

Mindenfele szinu
selyem papír olcsói)
ban mint bárhol kaj 
ható Móric-telep 20 ez
latt

„Augusztának“ level 
ment a kiadóhivatalba

Ügyes
liatal iiiszerkereskedö 
segéd alkalmazást ke­
res. Jelenleg vidéken 
van alkalmazásban, 
fim a kiadóhivatalban 

22-3

Egy kirakat
tollával megvételre ke 

telik Bővebbet aki
hivatalban.

2 fiú
Piac utcai divatiizletl 
tanulóul fizetéssel fel 
vétetik, t'im a kiadó
ban 01

Kereskedelmit végzett 
liatal leány, irodában 
alkalmazást nyer. Szép 
írás znegkívántatik 
Cím a kiadok,vatalhan

retaaiu-iztÄJvaNS

Kiadó szőlő nyaraló.
A város közvetlen kö­
zelében egy kellemes 
kis nyaraló kiadó 14.

Inteligens, 
müveit uriieány szóra­
kozás céljából óhajtana 
leveleket váltani egy 
müveit jellemes fiatal 
emberr I. Leveleket 
„A ugu ízt a“ jelige alatt 
kél a kiadóhivatalba 27

Feltétlen tisztess; gcs,
feltűnő szép. lint; 1 úri 
leány előkelő gazdag 
in pártfogását kéri. Le­
veleket „Fekete gyé­
mánt" jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem 3.

A legfinomabb ”
(Daléit®

legalább ICO kilogramm vételnél
ICO kilónként 23 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

uitly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg elő leg es beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

t*MSHRv-neisiEisaei.

cipőgyár részvénytársaság főraktára
*<«aoe«cv.vn»aDÄ-arraK»w««K»iX'k-v-?».

250 kr. Férfi eugos cipő 
— sima v. betétes.

.KecMSB>rjin; vrw^jf.r;. tKxxi&^r';MJ2Kt3B'Jx;sf5!XV3mm* í

Bfrt. Férfi fűzős cipő § 
igen tartós.

Sí.'HBCSSSJV.'. SZOTKMTOn

i25 kr. Férfi eugos cipő, l 
t— boxbőrből, tartós és { 

elegáns.

50 kr. Férfi fűzős cipő, 
1— box bőrből, tartós és 

elegáns.

550 kr. Férfi fűzős cipő, 
valódi Chevreau bőr­
ből.

270 kr. Férfi fűzős cipő, 
— tartós bőrből.

Pinc-utca 4*. szám,

Szent-Anna-utca sarkán.

g) * 040 kr. Iíői eugos cipő, 
— * ~ igen tartós.

.52 II Valódi
Coodvcar varrott

világcipő.

Öfrt. Férfi eugós cipő, | 
valódi szarvas bőrből, f

Öl

f-,——

A jelenkor elismert
legjobb cipője.

Kizáról«gf
Wlagyar----- -
a gyártmány;

080 kr. Női fűzős cipő, 
™ fekete vagy barna.

frt. Női gombos cipő, 
fekete vagy barna.

375 kr. Női fűzős cipő 
valódi box bőrből.

frt- Női fűzős v. gom* 
Ä. 6 ^ bős cipő valódi chevró 

bőrből.
•§; .3“

_ cxTar rs
o- M

öput=3
<9

C—

120 kr. Női comot cipő 
— losztinból vagy bőr­

ből elől cuggal.

130 kr. Nci kivágott cipő! 
zerge bőrből.

“ímrr iriMinn ■ iimi smmamii  ...... ini.iiuiiimjytnrct ■«—«—<

Oshr - •»metott 1 ászló .Ürirenf fc-hny«»»”«xnöígábtin.
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